



2 октября Беларусь отмечает День учителя

Свыше 400 тысяч учителей и преподавателей Беларуси отмечают в этот день свой профессиональный праздник – День учителя. Для каждого представителя профессии, связанной с обучением, это событие – одно из наиболее значимых и торжественных.

Идея праздновать День учителя для чествования работников образования появилась во многих странах еще в XIX веке. В основном мероприятия посвящались выдающимся местным педагогам или историческим событиям в сфере образования.

В Беларуси праздник установлен в 1998 году Указом Главы государства № 157 «О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь». С тех пор День учителя отмечается в первое воскресенье октября в нашей стране, а также Латвии, Казахстане и Украине.

День учителя – теплый и трогательный праздник, когда говорят много теплых слов. Это день для всех, кто ценит и уважает труд учителя и наставника подрастающего поколения. Это день, когда каждый спешит отдать дань уважения тем педагогам, которые вложили в нас частичку себя и своих знаний. Это день, когда мы поздравляем и благодарим тех, кто сегодня учит и наставляет наших детей и молодежь.

Среди организаций, входящих в систему Минсвязи, также есть высшее учебное заведение, которое много лет готовит специалистов для отрасли связи и информатизации, а также других сфер и отраслей экономики страны.

Белорусская государственная академия связи является государственным учреждением высшего образования Республики Беларусь с несколькими ступенями обучения, обеспечивающими в том числе получение квалификации специалиста с высшим образованием по нескольким профилям. Академия связи успешно осуществляет переподготовку и повышение квалификации руководящих работников и специалистов с высшим и средним специальным образованием, проводит подготовку младших командиров и офицеров запаса по военно-учетным специальностям, утверждаемым Министерством обороны, и решает множество других задач.

Ежегодно Белорусская государственная академия связи пополняет кадровый состав отрасли связи и информатизации и других отраслей более чем тысячей подготовленных по различным профилям специалистов.

Сегодня академия связи – это многочисленный сплоченный профессорско-преподавательский коллектив, в котором знаниями с будущими специалистами отрасли делятся 7 докторов наук, 37 кандидатов наук, из которых 7 имеют ученое звание профессора, и 32 доцента.

На кануне праздника редакция научно-производственного журнала «Веснік сувязі» поинтересовалась мнением преподавателей академии связи о значении Дня учителя, а также современными возможностями, предоставленными педагогическому коллективу и сотрудникам академии для выполнения образовательных программ и

патриотического воспитания обучающихся.

Преподаватель кафедры радио и информационных технологий Анастасия Позняк отметила: «На мой взгляд, есть два особо важных профессиональных праздника в нашей республике и в мире в целом. Это День учителя (преподавателя) и День медицинского работника. Первая профессия формирует личность человека, вторая – ее спасает. В День учителя любой педагог, будь то воспитатель детского сада, учитель средней школы или преподаватель вуза, должен оказаться в центре внимания. Праздник отмечают учителя, преподаватели, вчерашние и сегодняшние школьники, студенты и кандидаты наук. Для всех педагогических работников он един. Не только нынешние учащиеся, но и выпускники приходят со словами благодарности и букетом осенних цветов. Это самое дорогое в достижении педагога!»

«В Белорусской государственной академии связи в целом предоставлены отличные условия для работы педагогического и вспомогательного коллективов. Успешно и оперативно во время пика заболевания коронавирусом введена в эксплуатацию «Платформа удаленного обучения», которая функционирует и постепенно развивается по сей день. Прекрасно налажен обмен информацией между структурами учреждения, за исключением проблем со связью по техническим причинам. Регулярно организуются беседы с учащимися по вопросам социального и гражданского воспитания в рамках учебных занятий с преподавателями, кураторских занятий и внеурочных дополнительных часов. Также хочу высказать пожелания педагогическому коллективу, администрации, сотрудникам и обучающимся академии связи. С Днем учителя! Благодарность за каждое занятие, мудрый совет и напутствие, за каждое теплое слово! Желаю, чтобы все добро, которое вы вложили в детей, вернулось вам сполна. Пусть расцветает ваш талант и появляются новые возможности!» – сказала А. Позняк.

Преподаватель кафедры инфокоммуникационных технологий магистр управления, исследователь в области технических наук Андрей Ханько сказал: «Это поистине всенародный праздник, поскольку является днем детства и юности, любви и надежды, опыта и мастерства. Профессия учителя – одна из самых почитаемых и возвышенных профессий, ведь в ней сконцентрированы знания и мудрость целого народа. Поэтому такой день для нашей страны имеет колоссальное значение как в плане необходимого влияния на будущее государства (подрастающее поколение), так и для всего общества, являясь незыблемым стержнем лучших традиций, истории, культуры белорусского народа. Для меня это итог всех моих жизненных устремлений, праздник единения с моей гордой, любимой и процветающей Беларусью. Для обучающихся – начало нового, светлого пути в серьезную, взрослую жизнь, мир новых знаний с четким осознанием заботы близких людей и государства, гордости за возможность быть в едином строю во благо любимой Родины».

Также А. Ханько отметил, что считает важным в первую очередь творчески развиваться самому как личности, иметь возможность реализовать свой потенциал и постоянно профессионально расти, передавать лучшие традиции народа. Он пожелал коллегам и учащимся академии связи достойно продолжать традиции и инновации в области высшего технического образования, помнить тех, кто стоял у истоков значимых начинаний и обеспечивал рост авторитета вуза, коллектива и их востребованность. «Желаю, каждому из нас успешно покорять профессиональные вершины, а поколению целеустремленных и смелых студентов – беречь и приумножать замечательные традиции академии во имя процветания Беларуси».

В канун Дня учителя **заведующий кафедрой гуманитарных наук академии связи Любовь Томилина** сказала: «В любом обществе, в любой цивилизации есть две базовые профессии – учитель и врач. Если они в почете и в заботе – будет сильной и процветающей страна. Поэтому

для меня День учителя – дань уважения людям, работающим над формированием личности молодых граждан страны, и этот праздник должен быть наполнен теплом, добром, светом, обращенными к преподавателю».

Также завкафедрой отметила: «Академия динамично развивается. За последние годы руководство, мобилизовав коллектив, добилось повышения статуса учебного заведения, расширило материально-техническую базу, омолодило педагогический состав, создало мобильную, творческую обстановку. Это обязывает педагогов совершенствовать свое мастерство: активно применять IT, учитывать специфику каждой специальности и подниматься по ступенькам совершенства, воплощать в жизнь утверждение: «Посредственный учитель излагает. Хороший учитель объясняет. Выдающийся учитель показывает. Великий учитель вдохновляет».

«В праздник хочу сказать педагогам: учитель должен быть артистом, художником, горячо влюбленным в свое дело. Администрации желаю создавать хороший климат, обеспечивать материально и предоставить людям возможность расти. А обучающимся стоит помнить, что овладеть культурой человечества можно лишь при желании и упорном труде», – заключила Л. Томилина.

Профессия учителя среди других выделяется особой ответственностью и масштабностью. Педагог знакомит своих учеников с научными достижениями человечества и учит их добывать знания самостоятельно. Одна из основных профессиональных обязанностей учителя – раскрыть индивидуальные способности каждой доверенной ему личности, создать условия для развития творческих способностей, научить самостоятельно мыслить.

Бесспорно, именно учитель создает будущее страны. От его труда во многом зависят разносторонность знаний, убеждения, мировоззрение, нравственные качества. Поэтому педагогическая деятельность во все времена требовала особого призвания.

Современное общество предъявляет повышенные требования к учителю. Чтобы соответствовать им, педагог должен постоянно совершенствовать знания, работать со значительным напряжением сил, обладать развитым чувством ответственности за свои действия. Нужно по-настоящему любить свое дело, чтобы связать жизнь с преподавательской и педагогической деятельностью, оставаться верным призванию в сложные периоды становления и реформ, стараться соответствовать требованиям времени, работать, обучая и воспитывая крепкие профессиональные кадры, преданные своей стране.

С праздником, дорогие преподаватели!

Source URL: <https://mpt.gov.by/news/30-09-2022-8082>